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ATA DA DUCENTÉSIMA REUNIÃO DE CONSELHO ORDINÁRIO DE 2022 DA FACULDADE UNB GAMA,
realizada aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e trinta e
quatro minutos. Estavam presentes os professores: Sandro Augusto Pavlik Haddad (presidente), Manuel
Nascimento Dias Barcelos Jr. (vice-presidente), Luciano Gonçalves Noleto (coordenador de Graduação),
Patrícia Regina Sobral Braga (coordenadora de Extensão), Edson Mintsu Hung (repres. Faculdade de
Tecnologia), Ronni Geraldo Gomes de Amorim (coordenador da Pós Graduação), Ronne Toledo
(Coordenador de Eng. Aeroespacial), Olexiy Shynkarenko (repres. Prof. Aeroespacial),  Marcelino
Monteiro de Andrade (coordenador de Eng. Eletrônica), Marcus Vinícius Chaffim Costa (repres. Prof. Eng.
eletrônica), Himilsys Hernández Gonzáles (coordenadora de Eng. Automo�va), Edison Gustavo Cueva
Galárraga (repres. Prof. Eng. Automo�va), Tiago Alves da Fonseca (coordenador de Eng. de So�ware),
Rejane Maria da Costa Figueiredo (repres. Prof. Eng. So�ware), Leandro Cardoso Xavier (coordenador
Ciências Naturais Aplicadas) Eberth de Almeida Correa (repres. prof. de Ciências Naturais aplicadas),
Felipe Chagas Stor� (coordenador de Eng. de Energia), Maria Vitória Duarte Ferrari (repres. prof. Eng.
Energia), Michelle Luciana de Sousa (repres. técnicos administra�vos), Adevanei de Sant´Anna Barreto
(repres. dos técnicos administra�vos) e João Paulo Porto da Silva Santana (repres. do Diretório
Acadêmico das Engenharias). Informes: 1) Prof. Sandro iniciou a reunião comentando sobre a Circular nº
0008/2022/UnB da reitoria que estabelece o  retorno gradual e seguro ao trabalho presencial na
UnB.  Todos os servidores docentes e técnicos e demais colaboradores que exercem as suas a�vidades
laborais na Universidade de Brasília, desde que elegíveis para fins de retorno ao trabalho presencial, nos
termos da Instrução Norma�va SGP/SEDGG/ME nº 90, de 28/09/2021, e da Resolução do Conselho de
Administração 051/2021, de 22/11/2021, cumpram as suas jornadas de trabalho integralmente de forma
presencial a par�r do dia 28/03/2022. Ou seja, o trabalho remoto não será mais permi�do. As aulas
presenciais com a comunidade discente voltarão a ser presenciais no próximo semestre, por enquanto a
volta se refere a servidores docentes e técnicos administra�vos que não estejam elencados na exceção.
Os coordenadores já estão trabalhando nessa gestão, e dúvidas referentes a esse quesito deverão ser
levadas a conhecimento do coordenador de área. Informou ainda que as aulas síncronas deverão ser via
de regra dadas de dentro da unidade, mas deverão ser vistas caso a caso. Agora a regra é presencial e o
remoto virou exceção. Referente as reuniões remotas, via teams, esse Conselho deve ser o úl�ma nesse
formato, dado que se as a�vidades estão se normalizando, as reuniões deverão seguir a mesma
regra. 2) Minuta da resolução do CEPE que regulamenta a vinculação de Pesquisadores Colaboradores na
Universidade de Brasília. As sugestões deverão ser encaminhadas via representantes da FGA no CEPE  até
o dia 24/3/2022, a fim de que possam ser incorporadas na proposta final para deliberação. Prof. Sandro
ressaltou que a minuta da resolução prevê a inclusão de servidores técnicos administra�vos na
par�cipação de projetos de pesquisa da FGA formalmente. 3) Minuta resolução do CEPE que
regulamenta que dispõe sobre o planejamento e a execução de a�vidades de ensino‒aprendizagem e de
extensão nos cursos de Graduação e de Pós-Graduação da UnB durante a pandemia do Covid-19, no
âmbito do Plano Geral de Retomada das A�vidades da Universidade de Brasília. As sugestões deverão ser
encaminhadas via representantes da FGA no CEPE  até o dia 29/3/2022, a fim de que possam ser
incorporadas na proposta final para deliberação. 4) Prof. Manuel informou e atualizou os conselheiros
com relação as discussões da comissão referentes a tabela de pontuação de professor �tular da FGA. As
discussões estão adiantadas e produ�vas mas ainda não foi possível estabelecer um documento final
para encaminhamento e aprovação, o que provavelmente acontecerá na próxima reunião de
Conselho. 5) Prof. Sandro se solidarizou com as famílias dos professores Olexiy Shinkarenko e Artem
Andrianov em função desse momento di�cil de guerra que a  Ucrânia está vivenciando, desejando de que
os familiares e amigos dos docentes estejam bem. Colocou a direção a disposição no que for necessário
para ajudar no que for possível. Prof. Olexiy manifestou agradecimento a todos. 6) Prof. Sandro
agradeceu ao Prof. Ronni pelo tempo que esteve a frente da coordenação da pós -graduação que será
exercida agora pela prof. Marília.  7) Inclusão de Pauta extra: Solicitação de inclusão novos membros do
NDE de eletrônica, prof. Marcelino e abertura de concurso público eng. automo�va Prof. Hymilsis,
Alteração da classificação do Laboratório de Tecnologias Educacionais (LaTEd) junto ao DPI Prof. Tiago
Alves. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 8)  Inversão de pauta: Prof. Thiago solicitou
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uma reordenação nos itens de pauta, para que ele possa antecipar seus relatos. Não houve objeção dos
conselheiros. ITEM 01) Discussão Orçamento FGA. Prof. Sandro apresentou o planejamento orçamentário
feito pelo DPO e enalteceu o trabalho do decanato. Apresentou aos membros do Conselho a planilha com
o orçamento, onde consta um valor total recebido em 2021 de R$ 837.749,99 ( Matriz  + custos
indiretos), valor gasto  total em 2021  R$845.383,35.  No ano de 2021 foram repassados o valor de 32 mil
para cada curso e 10 mil para cada laboratório e esse ano o valor foi reajustado para R$ 34.604,80 para
cada curso e R$ 10.814,00 para cada laboratório. Ressaltou que os cursos que cederam suas partes no
orçamento  em favor da manutenção geral do Campus receberá agora essa parte que foi cedida em 2021
acrescida do valor de 2022. O curso de extensão ficará com 34.604,80 conforme as outras áreas. Prof.
Sandro informou ainda que foram doados pelo SERPRO para a FGA equipamentos de 1° linha de
servidores, por intermédio do servidor Adevanei (CPD). Em discussão. Dúvidas sanadas e sugestões
acrescentadas. Colocado em votação foi aprovado pela maioria com 01 voto contrário (Adevanei) e 2
abstenções (Tiago Alves e Rejane). ITEM 02) Parecer Projeto de Pesquisa Estudo prospec�vo de
assimilação da optometria na Atenção Primária do Sistema Único de Saúde (SUS): Optometria no SUS. O
projeto de pesquisa analisado possui como coordenadora e gestora as docentes Suélia de Siqueira
Rodrigues Fleury Rosa e Aldira Guimarães Duarte Domínguez. O projeto de pesquisa tem potencial para
trazer relevantes contribuições ao PPEGB, tais como: destaque social; auxílio na nucleação e
internacionalização do programa; fortalecimento de linhas de pesquisa; possibilidade de cooperações
interins�tucionais. O obje�vo principal dessa pesquisa é desenvolver análise da evidência e dos impactos
bem como buscar a ampliação da possibilidade de incorporação da optometria nos cuidados de saúde
visual e ocular na atenção primário do SUS. O relator é favorável ao processo. Em discussão. Colocado em
votação foi aprovado pela maioria com 01 abstenção (Edson Minstu). ITEM 03) Indicação de
Coordenadores de Pesquisa e Inovação Prof. Sandro. A solicitação foi enviado pelo DPI para que a
FGA  indicasse representante da unidade, que contribuirão para a implantação da Polí�ca de Inovação da
UnB e apoiarão a construção de polí�cas de pesquisa e inovação nesta Universidade. A consulta foi
enviada aos docentes via e-mail e �vemos os seguintes candidatos:  Ricardo Chaim, Jorge Cormane,
André Barros, Sébas�en e Eberth. Em discussão, os conselheiros apresentaram propostas de votação e
procedimentos para o desempate, caso seja necessário. Em discussão. Ficou estabelecido que a votação
será feita via plataforma Helius, (CPF/FGA se colocou a disposição para ajudar) e em caso de desempate
será convocada reunião extraordinária do Conselho para decisão. O prazo para envio da decisão é dia 04
de abril de 2022, então a votação terá que ser finalizada na úl�ma semana de março para que se tenha
tempo hábil de resposta. A votação será realizada entre o docentes e técnicos administra�vos da FGA,
incluíndo os representantes do DA no Conselho. A proposta foi colocada em votação e aprovada por
unanimidade. ITEM 04) Alteração integrantes do NDE do curso de Engenharia de So�ware. O grupo de
so�ware aprovou na sua 2° Reunião Extraordinária (2022) os novos integrantes para o NDE. Os
professores nomeados são: George Marsicano Correa (presidente), André Luiz Peron Mar�ns
Lanna; Elaine Venson; Fabiana Freitas Mendes; Fábio Macedo Mendes; Rejane Maria da Costa
Figueiredo; Renato Coral Sampaio e Tiago Alves da Fonseca. Colocado em votação foi aprovado por
unanimidade. ITEM 05) Homologação férias dentro do período le�vo. Prof. Luciano Noleto - Prof. Sandro
relatou o processo onde consta a jus�fica�va de solicitação de férias no período le�vo, que se resume na
necessidade em ar�cular com o subs�tuto eventual, o prof. Artem Andrianov, a programação de férias no
sen�do de que a função não fique descoberta durante sua ausência. Devido ao fato do calendário estar
fora dos períodos normais e em processo de reposição, os períodos de recesso se tornaram muito curtos,
e faz-se necessário um acerto prévio para garan�r as férias do �tular e do subs�tuto eventual sem
prejuízo da função. Os períodos são:  1° período 25/4/2022 a 08/05/2022   2° período 30/05/2022 a
05/06/2022   3° período 19/09/2022 a  1/10/2022. Colocado em votação foi aprovado por
unanimidade. ITEM 06) Resolução que estabelece normas para as a�vidades complementares no âmbito
dos cursos de graduação da Faculdade do Gama. Relator Prof. Luciano Noleto. Em discussão. Colocado
em votação foi aprovado por unanimidade.  ITEM 07) Resolução que estabelece normas para as
a�vidades de extensão no âmbito dos cursos de graduação da Faculdade do Gama. Em
discussão. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  ITEM 08) Resolução que regulamenta os
estágios obrigatórios e não obrigatórios no âmbito dos cursos de graduação da Faculdade do Gama.  Em
discussão. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Prof. Noleto agradeceu o apoio dos
professores Tiago Cordeiro, Tiago Alves e Luciano Emídio nas contribuições valorosas que forneceram
para a elaboração das resoluções.  Elogios foram manifestados pelos presentes ao Prof. Luciano Noleto,
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pelo excelente trabalho que foi feito dado que as resoluções organizam e agilizam  os trâmites internos 
desses temas em específico. ITEM 09)  Aprovação da minuta da Ata da 199.ª Reunião de Conselho. Em
discussão . Colocado em votação foi aprovada pela maioria com 03 abstenções. (Patrícia, Rejane e
Chaffim).  ITEM 10)  EXTRA- PAUTA  Homologar composição do Núcleo Docente Estruturante (NDE) da
Engenharia Eletrônica. Prof. Marcelino. O NDE foi aprovado em ata da 13ª Reunião de Colegiado de Área
da Engenharia Eletrônica. Os professores nomeados são Marcelino Monteiro de Andrade, Cris�ano
Jacques Miosso Rodrigues Mendes, Daniel Mauricio Munoz Arboleda, Diogo Caetano Garcia, Luis
Filomeno de Jesus Fernandes e Marcus Vinicius Chaffim Costa, sendo o primeiro como Presidente.
Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. ITEM 11)  EXTRA- PAUTA Solicitação de Alteração
da classificação do Laboratório de Tecnologias Educacionais (LaTEd) junto ao DPI, solicitado pelo Prof.
Giovani.  Prof.  Tiago Alves relatou o parecer. O Laboratório de Tecnologias Educacionais (LaTEd) envolve
pesquisas com a par�cipação de professores e alunos não apenas da FGA, mas também de outros cursos
e programas da UnB. Dado que o LaTEd atende aos requisitos necessários para ser um laboratório
mul�usuário, conforme Resolução CAPRO 0002/2019 e demais instruções do DPI/DIRPE,  solicita-se
alteração da classificação do LaTEd no “Por�ólio de Infraestrutura de Pesquisa e Inovação da UnB”,
atualmente classificado como “Laboratório de Pesquisa e Inovação e (ou) Prestação de Serviços
Tecnológicos”, para “Laboratório de Pesquisa Mul�usuário”. A demanda se faz necessária ainda devido
a possibilidade de aquisição de equipamentos por meio da CHAMADA PÚBLICA DPI Nº 02/2022, chamada
esta des�nada ao apoio à atualização e manutenção de Laboratórios de Pesquisa Mul�usuários . O
parecer do relator é favorável e fica condicionado à inclusão de documento de normas específicas ou de
polí�ca definida de disponibilização de sua infraestrutura e serviços para os usuários para garan�r a
integral atendimento aos requisitos da Resolução CAPRO 0002/2019, que o professor já está
providenciando. Colocado em votação foi aprovada pela maioria com 01 abstenção
(Rejane). ITEM 12)  EXTRA- PAUTA  Abertura de concurso público  Professor do Magistério Superior - Eng.
Automo�va. Prof.ª Himilsys.  O edital de abertura de concurso público docente Nº 11 DE 18/01/2022,
para a Denominação Adjunto “A”, Dedicação Exclusiva – DE; Faculdade do Gama, 01 (uma) vaga e
formação de cadastro reserva, Área: Eletrificação, Hibridização e Automação de Sistemas de propulsão
veicular.  Para que os prazos possam ser rigorosamente cumpridos de acordo com o calendário eleitoral a
relatora solicita aprovação do edital de abertura. A mesa examinadora será composta pelos professores
Alessandro Borges de Sousa  Oliveira, Armando Antônio Maria Laganá (membro externo), Evandro
Leonardo Silva Teixeira como membros �tulares e João Francisco Justo Filho (membro externo), André
Murilo de Almeida Pinto, Edson Mintsu Hung como suplentes. As provas serão aplicadas nos dias 25,26 e
27/04/2022.  Em discussão. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. A reunião foi encerrada
às dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Eu, Ana Paula M. S. Santana, Secretária Execu�va, lavrei a
presente ata que após lida e aprovada, será subscrita por mim e pelo presidente do Conselho.

 

Ana Paula M. S. Santana

Secretária Executiva

 

Sandro Augusto Pavlik Haddad

Presidente do Conselho

 

 

Documento assinado eletronicamente por Ana Paula Magalhaes Silva Santana, Secretário(a)
Execu�vo(a) da Faculdade do Gama, em 11/04/2022, às 07:51, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Sandro Augusto Pavlik Haddad, Diretor(a) da Faculdade
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do Gama, em 20/04/2022, às 10:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 7954662 e
o código CRC 96A1EAD6.
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